
ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 

  
Aos dez dias do mês de Junho do ano Dois Mil e Dezenove, às dezenove horas e quarenta e 
seis minutos, teve início a Vigésima Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo 
da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes vereadores, num total de 
onze: SIMONY FEITOSA, PRESIDENTE, CLARISSA CALADO, VICE PRESIDENTE MARCOS REIS, 
PRIMEIRO SECRETÁRIO, IRMÃ EDILEUZA PAIVA, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, 
GILDO BARROS, LUCIANO FURTADO, MARCELO CARDOSO, VAGNÉ NOGUEIRA, ROSIANE 
CARDOSO e JOSIVAN PEREIRA, o BAMBAM. Não compareceram e justificaram suas ausências 
os vereadores SOCORRO ARAÚJO e NELSON ARRUDA. Havendo número legal, a Presidente 
SIMONY FEITOSA deu por aberta a presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e 
fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso, Ave Maria e a mensagem de fé feita pela 
vereadora IRMÃ EDILEUZA PAIVA. SIMONY autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer 
a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir 
pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Câmara as leituras do expediente e da ordem do dia 
respectivamente. EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Decreto Executivo 
029/2019 do Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA instituindo ponto facultativo na administração pública 
municipal, o dia 13 de junho deste ano – consagrado as comemorações do Dia de Santo 
Antônio. Ofício 121/19 da Sra. Fabíola Victor – Diretor Presidente do IPM respondendo 
expediente desta Casa quanto ao requerimento do Verrador MARCOS REIS. Ofício 49/19 do Dr. 
Lélio Júnior – Chefe de Gabinete respondendo ofício 106/19 desta Casa quanto ao Projeto de 
Lei de Indicação do Verrador JOSIVAN-BAMBAM sobre a urbanização de riacho, comunicando 
a inconstitucionalidade. CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS:  Ofício 203/19 enviando ao 
Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA cópia do Autógrafo de Lei 1.850/19 que outorga o título de cidadã 
baturiteense a Dra. Fabiana Gizele – articuladora do Sebre/Bté para a possível sanção do 
Executivo.Ofício 204/19 comunicando ao Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA um requerimento verbal 
de autoria do Vereador GILDO BARROS. Ofício 206/19 direcionando ao Prefeito Dr. ASSIS 
ARRUDA um requerimento de autoria da Edil CLARISSA CALADO. Ofício 207/19 encaminhando 
a Sra. Fabíola Victor – Diretora Presidente do IPM/Bté um requerimento de autoria do 
Vereador MARCOS REIS. Ofício 208/19 enviando ao Sr. Edson Alves – Secretário de Obras um 
requerimento de autoria do Edil MARCOS REIS. Ofício 209/19 enviando a Dra. Priscila Diógenes 
– Representante da ENEL/Fortaleza um requerimento de autoria do Vereador MARCOS 
REIS. Ofício 210/19 direcionando ao Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA quatro requerimentos de 
autoria de alguns Edis desta Casa. Expediente da Edil CLARISSA CALADO sobre sua ida ao 

Gabinete do Deputado Júlio César, na Assembléia Legislativa, sobre a situação de nosso 

Hospital, sendo recebido pelo própdio Agente Político, como também do expediente a Deputada 

Augusta Brito sobre a criação da Delegacia da Mulher na Região do Maciço de Baturité e cópia 

do Projeto de Indicação da referida Deputada sobre o referido assunto. ORDEM DO DIA: O 

vereador LUCIANO FURTADO comentou sobre o meio ambiente, explicando que os pobres 

agricultores são perseguidos pelo Governo e tem suas mercadorias apreendidas e são até levados 

para a Delegacia, impedindo que o agricultor trabalhe. Na SEMACE, se pagar, pode. A 

Presidente SIMONY falou que a reunião com os vereadores e o pessoal do Hospital foi 

proveitosa. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO da Edil CLARISSA CALADO a toda a direção 

do HMJPC na pessoa da Diretora Irmã Maria Estela de Assunção Menezes e ao Médico Dr. 

Raimundo Ivo. MOÇÃO DE PESAR do vereador RENALDO BRAGA, pelo falecimento da 

Sra. Francisca Queiroz do Nascimento Silva, a Dona Valda, com 74 anos de idade, ocorrido no 

dia 03.06.2019 em Fortaleza, sendo velado em sua residência e sepultado no Cemitério de 

Baturité. A Dona Valda foi uma cidadã exemplar, ex agricultora, ex feirante, deixando quatro 

filhos, cinco netos e como viúvo o Sr. Zé Maguim. MOÇÃO DE PESAR do vereador 

RENALDO BRAGA, pelo falecimento O Sr. Dário Pereira da Silva, com 94 anos de idade, em 

sua residência no Sítio São Paulo, sendo velado na capela do HMJPC e sepultado no Cemitério 



São Miguel. O seu Dário foi um cidadão exemplar, aposentado, ex agricultor, deixando sete 

filhos. As Moções apresentadas foram aprovadas por todos. Foram aprovados por unanimidade 

os seguinte Requerimentos: REQUERIMENTO Nº 085/19 da Edil CLARISSA CALADO, 

pedindo ao Prefeito e ao Secretário de Obras Edson Alves que resolva a questão da coleta do 

lixo da comunidade Raposa, que não vem acontecendo. REQUERIMENTO Nº 086/19 da Edil 

CLARISSA CALADO pedindo a CAGECE que faça reparos no calçamento da Rua Dr. Clóvis 

Amora Vasconcelos, em frente a FMB e na Travessa Comerciante Quincas Pinheiro, Lages, 

pois os trabalhos feitos pela CAGECE não ficaram devidamente consertados. 

REQUERIMENTO Nº 087/19 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito ASSIS 

ARRUDA que faça novamente o conserto do calçamento da Travessa Cel. Joaquim Almeida, 

centro e que sejam feitos os devidos reparos na iluminação pública da referida travessa. 

REQUERIMENTO Nº 088/19 da Edil CLARISSA CALADO, reivindicando da ENEL os 

devidos esclarecimentos sobre a cobrança de taxa de iluminação pública na zona rural e em qual 

lei está se apoiando para fazer tais cobranças. REQUERIMENTO Nº 089/19 da Edil 

CLARISSA CALADO pedindo ao Secretário Edson Alves e ao Prefeito ASSIS ARRUDA, que 

façam a recuperação do calçamento da Travessa Hildo Furtado entre a rua Senador João 

Cordeiro e o Anel Viário, próximo a antiga Telemar. CLARISSA CALADO comentou seus 

requerimentos e disse que pediu ao Governo do estado mais recursos para nosso Hospital, 

através do Deputado Julinho. Pediu ainda a criação da Delegacia da mulher em Baturité para 

mulheres do Maciço. Falou que o valor da licitação do lixo foi de quase três milhões de reais e 

estranhamente só tinha duas empresas e apenas uma empresa compareceu. Falou que está atenta 

a esse caso, pois é licitante e acha o caso estranho. Pede mais uma vez que a ENEL explique o 

porquê da cobrança da taxa de iluminação pública na zona rural, pois a lei é clara e proíbe a 

cobrança. Já procurou o MP sobre o caso. MARCOS REIS falou que está fazendo um 

levantamento sobre a iluminação pública rural e urbana e vai mostrar na Casa. CLARISSA 

CALADO falou da sua ideia de criar na Casa a Procuradoria especial da Câmara para valorizar 

a mulher e cooperar com políticas públicas. Ainda bem que esta Casa tem cinco vereadoras. 

Parecer Nº 002/19 da CFO solicitando esclarecimentos do Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA quanto 

a inexistência de informações previdenciária, constante no Anexo de Metas Fiscais – Projeção 

atuarial do Regime Próprio de Previdência dos Servidores – exercício financeiro de 2020, 

constante no Projeto de Lei 016/2019 que dispõe sobre a LDO para 2020 sendo aprovado por 

unanimidade. O vereador MARCOS REIS explicou que o parecer da LDO 2020 teve uma 

audiência e falta ser repassada as informações dos dados atuariais do IPM. Projeto de Resolução 

Nº 004/19 de autoria da Edil CLARISSA CALADO que dispõe sobre a criação da Procuradoria 

da Mulher, no âmbito da Câmara Municipal de Baturité, Estado do Ceará e dá outras 

providências. Matéria enviada para o parecer da CJR. Foram aprovados por todos os seguinte 

Requerimentos Verbais : REQUERIMENTO VERBAL do vereador GILDO BARROS pedindo 

ao Prefeito ASSIS ARRUDA que faça a recuperação do calçamento localizado ao lado da 

quadra do São Sebastião, no Vale do Candeia. REQUERIMWENTO VERBAL do vereador 

GILDO BARROS pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA que faça a recuperação das estradas 

Jardim e Oiticica. REQUERIMENTO VERBAL do vereador BAMBAM pedindo que o 

Secretário Edson faça o conserto do esgoto em frente ao PSF do Beira Rio. O vereador 

MARCELO CARDOSO fez um chamamento para a caminhada da greve geral do dia 14 em 

Baturité, uma greve do povo. A Moção de Repudio desta Casa foi entregue aos Deputados, 

mostrando a insatisfação do povo contra a Reforma da Previdência. O vereador BAMBAM 

lembrou que apresentou um projeto de indicação para ajudar o povo do Putiu e recebeu como 

resposta do Chefe do Gabinete Lélio Junior uma resposta negativa. Ainda bem que o Prefeito 

ASSIS ARRUDA tirou o citado cidadão do Gabinete. O povo do Beira Rio sofre com o esgoto 

em frente al PSF. Falou que em breve a creche do Beira rio será concluída. Se a Prefeitura não 

realizar o conserto do esgoto vai fazer uma campanha com o povo e fazer a obra. O vereador 

MARCOS REIS disse que é bom o Prefeito ASSIS ARRUDA ouvir as reclamações do colega 

BAMBAM. Disse que nosso Brasil vive uma crise com a divulgação de denúncias contra o juiz 

Sergio Moro. Falou que os governos Lula e Dilma muito trabalharam pelo povo humilde. A 

população deve ficar atenta com o que está acontecendo. Não acha normal a divulgação de 

vazamentos, mas o próprio Moro divulgou vazamento. O Lula foi condenado vítima de uma 



armação. A OAB pede o afastamento do Juiz Moro, e do procurador Daltan Delangnol. 

Convoca todo o povo para a greve geral no dia 14. A Presidente SIMONY lembrou que a 

próxima Sessão da casa será quarta-feira as 19 horas. Nada mais havendo a tratar a Presidente 

SIMONY FEITOSA deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor 

Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada 

pelos vereadores presentes. A presente Sessão foi levantada as vinte horas e cinquenta e nove 

minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES 

LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS DEZ DIAS DO MÊS DE 

JUNHO DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 
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